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Výzvou pro příslušníky 102. průzkumného praporu z Prostějova byl už samotný velmi
kopcovitý – až 1000 m. n. m. – a z velké části zalesněný terén za městem Humenné.

„S náročným terénem se museli vypořádat už během zasazení z vrtulníku, vysoké kopce s vegetací,
kterou u nás nemáme, jim pak značně komplikovaly spojení,“ říká major Pavel Kraina ze 102.
průzkumného praporu.

Do prostoru byli slovenští průzkumníci zasazeni českými letouny CASA, Češi si naopak po letech
vyzkoušeli výsadek z legendárních vrtulníků Black Hawk slovenských vzdušných sil. Ačkoli americké
víceúčelové stroje nejsou primárně určené k výsadkům, lze je z nich provádět a řada zahraničních
armád je k tomuto účelu využívá.

Češi si seskok vyzkoušeli hned na dvou typech padáků, a to s kulatým i obdélníkovým vrchlíkem. „Šlo
o zcela jedinečnou příležitost a skvělou zkušenost. U nás využíváme vrtulníků Mi-17 a 171 a letounů
CASA. Rozdílem je jednak odlišná metodika seskoku a také to, že z vrtulníku Black Hawk se provádí
výsadek vsedě, což představuje úplně jinou proceduru, než na co jsme zvyklí,“ prozradil náčelník
výsadkové služby 102. průzkumného praporu nadporučík L. M.

45 kg na zádech, a hlavně nebýt spatřen

Hlavním cílem Clear Sign bylo procvičit všechny dovednosti včetně plánování a řízení průzkumu,
důraz se kladl také na práci se získanými informacemi a jejich další využití. Výcvik, při němž vojáci
využili nejnověji zaváděnou techniku, probíhal v různé denní a noční době a ve ztížených
klimatických podmínkách.

Prostějovský útvar se specializuje na vedení hloubkového a bojového průzkumu. Cíl je stále stejný –
skrytě zjistit informace o nepříteli a předat je nadřízenému stupni. Rozdílů je mnoho, ale
zjednodušeně se liší ve způsobu a délce zasazení, kdy bojový průzkum působí do 30 kilometrů od
linie nepřítele a vojáci při něm plní úkoly až tři dny bez dozásobení, hloubkový průzkum působí bez
logistické podpory až do vzdálenosti 100 kilometrů celých 15 dnů. „Tak tomu bylo i tentokrát.
Veškerou techniku i jídlo si příslušníci našeho praporu nesli s sebou, na zádech v batohu tak měli až
45 kilogramů,“ doplnil Pavel Kraina.

Průzkumníci měli v druhé fázi cvičení Clear Sign za úkol vést průzkum proti nepříteli. Oproti
předchozím ročníkům byl tento pojat jako tzv. soupeřské cvičení, kdy z řad českých a slovenských
průzkumných jednotek vznikly dvě česko-slovenské nepřátelské skupiny. To bylo samozřejmě daleko
náročnější, protože proti sobě stáli vojáci obdobně vycvičeni i vybaveni.

O výsledku tak rozhodovaly detaily a zvítězil ten, který v dané situaci dokázal rychleji a lépe
zareagovat: „Týmy se musely rozhodovat na základě svých úsudků, přizpůsobených dané situaci.
Jejich včasné a uvážené reakce a zkušenosti byly klíčové, jelikož situace na bojišti se neustále
vyvíjela a nedal se předpokládat jasný scénář,“ konstatoval major Kraina, který doufá, že Clear Sign
bude pokračovat i v příštím roce. Společný výcvik je podle něj jednoznačně přínosný a české i
slovenské průzkumníky posouvá na vyšší úroveň.
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